

## “唯实争先 主动作为 加快把武隆建成 宜居宜业宜游的旅居城市”新闻发布会举行

本报讯（记者 刘蕊 实习记者 唐婉清）8月5日，“唯实争先 主动作为 加快把武隆建成宜居宜业宜游的旅居城市”新闻发布会将在区融媒体中心新闻发布厅举行。发布会将聚焦武隆旅居城市建设新目标，详解世界级旅游度假区创建、生态康养目的地打造及旅居服务升级等核心举措，为武隆高质量发展明确路径。

区政府副区长袁丁出席发布会。建设宜居宜业宜游的旅居城市，是武隆贯彻新发展理念、推动高质量发展的关键举措。新闻发布会上，发言人们详细阐述了武隆发展旅居产业的核心优势与战略抉择。针对社会各界关注的焦点问题，区仙管委、区规划自然资源局、区文化旅游委逐一进行了回应。其中，围绕“仙女山创建

世界级旅游度假区”，发言人介绍了高品质旅居目的地建设的具体举措，涵盖设施升级、服务优化、业态创新等维度；就“白马山与仙女山如何错位发展”，发言人介绍了白马山将以生态康养为核心定位，与仙女山形成“观光度假+生态康养”的互补格局，避免同质化竞争；针对旅居人群从“观光打卡”到“深度体验”的需求升

级，发言人则阐述了武隆在文化挖掘、体验项目开发、智慧服务建设等方面的新举措，旨在为游客提供更丰富、更深度的旅居体验。

此次发布会通过清晰的规划蓝图和具体的实施路径，展现了武隆加快旅居城市建设的决心与行动力，为推动区域旅游高质量发展、满足群众和游客美好生活需求注入强劲动力。

## 2025年重庆市街舞联赛武隆站热力开赛

本报讯（记者 王一竹）8月2日，2025年重庆市街舞联赛武隆站在仙女山国家级旅游度假区金马广场热力开赛，190余名选手同台炫技，以动感十足的舞姿点燃激情夏日。

活动现场，舞者们在音乐律动中充分展示自我，张扬个性，用热血和激情感染现场每一位观众。《舞一夏》《better up》《沸点时刻》《龙城舞将》，

15支齐舞轮番登台，为现场观众们带来了不同的视觉盛宴。在随后的霹雳舞对决中，选手们两两对决，各自拿出看家本领，行云流水的动作一气呵成，赢得台下观众阵阵掌声。

“跳街舞让我非常开心，今天我在比赛中拿了冠军，但是还有些不足，今后我会继续努力。”2025年重庆市街舞联赛武隆站霹雳舞1vs1冠军张云渝

说。据介绍，本次街舞联赛由重庆市社会体育指导中心、区体育局主办，分为霹雳舞、齐舞、个人秀甲组和乙组四个竞赛项目进行。赛事不仅为广大市民呈现了一场视觉与听觉的双重盛宴，还搭建了交流互鉴的平台，激发了青少年群体对街舞的兴趣和热情。

“街舞它不仅是一种运动，更是年轻人表达自我的一种方式，我们希望通过这样的比赛，推动武隆街舞文化的发展，助力‘体育+旅游’的城市名片。”区街舞协会主席蔡结勇表示，接下来我们还会继续举办这样的赛事交流活动，挖掘武隆的更多人才，希望街舞能成为武隆年轻化的标签。



本报讯（记者 王一竹）连日高温天气让森林火险预防等级逐步提升，近段时间以来，在我区各乡镇（街道），应急广播实时播报着森林防火、高温预警等各类信息，让政策宣传家喻户晓。

“野外随意丢弃的烟头，可能引燃落叶层，引燃数小时，遇到大风便会造成燎原之势。”一大早，在凤山街道杨家村和广坪村，应急广播响彻田间地头。

## 应急广播“声”入人心 基层宣传家喻户晓

森林防火，高温预警，无论是公路旁还是果园间，清澈嘹亮的广播声传得又快又远，无论大事小事，应急广播一响，全村家喻户晓。

“2020年我们村就实现了应急广播安装全覆盖，下设7个农业社，安装了18组，党的方针政策、法律法规等大事小事都通过广播宣传，及时传达，尤其是近期森林防火、防溺水、防野生菌食物中毒等重点工作，通过广播传达到了千家万户，节约时间，提高了工作效率。”凤山街道广坪村党支部书记村委会主任罗成波介绍。

“平时播报+突发插播”的形式，将各级各类咨询第一时间送到千家万户，发出时代最强音，凝聚发展正能量。

“接下来，我委将进一步修订和完善《应急广播维护管理办法》，打通更多的横向管理部门，指导各乡镇和街道用好应急广播平台，切实发挥好我区应急广播在森林防火、防灾减灾、基层宣传方面的作用，打通宣传服务群众的最后一公里。”区文化旅游委公共服务科负责人王佳欣表示。

## 学习身边榜样

### 相伴至金婚：她守护瘫痪丈夫41年

本报记者 陈思言



全家福合照。

在武隆区凤山街道红豆社区一处老居民楼里，时光仿佛被按下了慢放键，这里藏着无数寻常人家的故事，其中最动人的一段，当属张金芬和陈久林夫妇。从少年到白头，他们携手走过了近半个世纪。自陈久林意外受伤瘫痪后，张金芬就成为了丈夫的“专属护工”，她用41年如一日的坚守，书写着关爱与责任的动人故事。

#### 病榻前的相守

推开卧室的门，首先映入眼帘的是那张靠墙的护理床，床尾紧挨着的就是张金芬的床，两张床靠在一起，像一对依偎的伴侣，诉说着半个世纪的相守。护理床的床头立着一根磨得发亮的竹竿，它是陈久林延长的“手臂”：勾一勾被子，按按电视开关。护理床床头的小桌上老式茶壶里插着吸管，陈久林能自己喝水。

房间另一角，立着一个塞得满满当当的柜子，里面整齐码放着生理盐水、酒精、双氧水等药物，记录着漫长的护理岁月。房间陈设虽然老旧，却被张金芬打理得干干净净，空气中闻不到一丝久病沉疴的气息。77岁的陈久林精神矍铄，一头短发依然乌黑，牙齿也没有掉一颗。他开玩笑说：“之前有人进这屋来，看我躺在床上，还问我‘你是感冒了吗，在这屋睡起’。”

陈久林如今的身体状况，离不开妻子张金芬多年的精心护理。“一早上水都要端两次，先把牙刷了，倒掉脏水，又端水来擦脸，隔一天要给褥疮换一次药，这套搞下来每天早上起码要一个小时，还要给他洗头、擦身上、换铺盖……”更揪心的是，陈久林从胃部以下完全失去知觉，连最基本的饥饿感都已消失，张金芬需要不停地为他揉按腹部，才能艰难地帮助他排便。

最费力的事还属给陈久林翻身。他因长期卧床肌肉萎缩，坐都坐不稳，身上难免生褥疮，翻身时既要用劲，又不能压到伤口。张金芬叹气说：“翻身是最‘扎实’的活儿，得把被褥垫好，抵脚的也垫好，身体各处都塞妥当。他垫的气圈也不同，白天平躺着睡，用的是圆气圈；晚上侧着睡，就换长气圈。”

陈久林从小身体不好，有慢性支气管炎，他自己都打趣：“也不知道我是怎么当上兵的，从小每年都咳嗽，就招兵那一年没咳嗽，居然就考上了。”他冬天总觉得冷，孩子们就在卧室安上了暖气片；冬天容易咳嗽，家里又备上

了制氧机。去年他因肺大泡住院两次，输了8瓶白蛋白才挺过来。这其中自然少不了张金芬的操劳，她说：“自从他生病后，护理的事一直是我经手。就算住院也是我自己来，护士没我这么细致。”

#### 厄运突至，生活艰难

时光回溯到1984年那个噩梦般的一天。彼时，陈久林退伍后在刚成立的武隆运输公司担任汽车修理工。事发前一晚他加班到深夜，第二天一大早就赶去修理故障车辆。工作完成后，疲惫的他坐上了那辆修好的车返程。谁知车辆行至文复乡断崖头崖时突然翻车，后座打盹的陈久林被巨大的力量狠狠抛出了车外，从300多米高的盘山公路直坠入下方的乌江岸边。同车6人中，3人遇难，2人轻伤，唯有他重伤瘫痪。

陈久林服役时是一名工程兵，跟随部队转战各地，他参与过四川映秀电站的建设，也曾在葛洲坝水电站挥洒汗水。每到一个地方，他总会给张金芬写信，一封封书信带着思念与牵挂，像是用文字牵着她的手，一同“走遍”了祖国的大江南北。

最让张金芬难忘的是1976年，陈久林当时随部队驻扎在河北迁西县，参与修建潘家口电站。难得的假期里，陈久林带着张金芬去北京游玩，两人手牵着手漫步在首都宽阔的大街上，那时毛主席还在世，他们也都还青春年少。“我们谈恋爱6年才结婚，在当时算很长了。”张金芬笑着说，“陈家条件很困难，我爸爸一直反对。后来有次我生了病，是他一直照顾我，这才让

我下定决心嫁给他。”1976年两人结婚，婚后的陈久林，是个十足顾家的好男人，每次回家都大盆小盆端着全家的衣服去河边洗，引得别人开玩笑喊他“耙耳朵”。张金芬在单位担任伙食团长时，也是陈久林默默拉着小推车，一趟趟帮忙送来面食。

#### 从青春到白头

在张金芬的手机里，存着许多老照片，藏着夫妻俩的珍贵回忆。空闲时她总爱翻出来看：“这是他当兵时照的，这是我们俩的合照，这是那年照的全家福……”她至今记得陈久林入伍的日期——1969年12月18日，像记得自己的生日一样清楚。

#### 执子之手，与子偕老

在张金芬的手机里，存着许多老照片，藏着夫妻俩的珍贵回忆。空闲时她总爱翻出来看：“这是他当兵时照的，这是我们俩的合照，这是那年照的全家福……”她至今记得陈久林入伍的日期——1969年12月18日，像记得自己的生日一样清楚。

张金芬爱出汗，陈久林能碰到就会帮她擦，她夜里咳嗽，也有人第一时间关切她被子有没有盖好。陈久林时常对孩子们念叨：“你不拿给我吃都要得，要对你妈好，你妈是我们三个人的恩人。”这对老夫妻也常常带着历经沧桑的豁达互相打趣，陈久林有时说：“我想的是自己先走，给老伴轻松点，少拖累她几年。”张金芬则会笑着揭穿他：“别看他这么说，其实他是个怕死鬼哦！”言语间充满了默契与了然。

执子之手，与子偕老，这对夫妻用四十九年的相守，把爱写成了日常。从青春年少到白发苍苍，他们的故事没有惊天动地，只有柴米油盐里的不离不弃，风雨半世纪，相伴至金婚，这份爱意早已比黄金更坚贞。

#### 我区举办河湖管理保护专题培训

本报讯（记者 梁黎匀）日前，我区举办河湖管理保护专题培训班，进一步提升河湖管理保护工作水平，扎实推进幸福河湖建设与最美河湖岸线打造，为全区河湖治理工作注入新动能。

本次参训人员涵盖各乡镇（街道）河长制工作分管负责人及具体工作人员、社会监督员，以及11条区级河流牵头单位工作人员，采取“专题讲授+实务交流”的形式举行。培训期间，参训人员不仅学习了7号令、幸福河湖建设要点等相关内容，还针对社会监督员履职等具体工作进行了深入探讨，进一步明确了工作方向和职责要求。

“这次培训很及时，内容很全面，是我们平时工作中所需要的知识。特别是幸福河湖建设的具体标准、7号令里的新要求，都讲得特别透彻。作为乡镇河长，接下来，我们会把学到的知识运用到实际工作中，把责任抗在肩上，让咱们乡镇河水更清、河岸更绿、景色更美，给群众交上一份满意的生态答卷。”鸭江镇河长办主任黄琼说。

据了解，近年来，我区通过强化水源地水质排查监测，污水治理设施补短、农业面源污染防治、重点生态项目建设、基层河湖管护等多方面措施，全力推进流域水质改善。今年上半年全区集中式饮用水水源地水质达标率100%，乌江、芙蓉江、大溪河3条市级河流水质保持在Ⅱ类及以上，3个国控断面、3个市控断面达标率100%。下一步，我区将严格落实“碧水保卫战”各项工作部署，强化跨区域联防联控机制，以“河长制”为抓手推动责任链条全覆盖，确保水环境质量持续改善，努力打造“河畅水清、岸绿景美”的生态画卷。

## 多单位爱心人士赴赵家乡 香房村慰问困难儿童

本报讯（记者 陈思言）8月5日，由区妇联、赵家乡党委、重庆剑直律师事务所组成的爱心人士前往赵家乡香房村，开展困难儿童慰问活动，为孩子们送去关怀与支持。

当天上午，爱心人士在香房村村民活动室对5名困难儿童及其家属进行集中慰问，并上门走访慰问了1户困难儿童家庭，了解孩子们的学习和生活状况，鼓励孩子们坚定信心、快乐成长。活动中，爱心人士还为每名受助儿童捐赠了500元助学金，以实际行动传达社会对农村困难儿童群体的关爱。据了解，接下来重庆剑直律师事务所，还将建立专项基金，守护未成年人健康成长。

“我们剑直律师事务所从2025年开始建立助学基金，每年利用收入的一部分作为对困境儿童的关爱资金，尽一份对社会的绵薄之力。我们将形成一种常态机制，今后长期作为一项公益事业来做。”重庆剑直律师事务所相关负责人表示。

## 我区开展“崇尚科学 反对邪教”科普宣传活动

本报讯 近日，区科协在新成立的金鼎山社区开展“崇尚科学 反对邪教”系列科普宣传活动。

活动现场，通过设置宣传台、悬挂横幅、发放宣传手册、宣传单，工作人员向过往群众、游客，宣传防邪反邪知识，同时，为进一步帮助广大群众筑牢反对邪教思想防线，现场布置了签名墙，市民们积极参与，纷纷在签名墙上郑重签下自己的姓名。

防范邪教主题宣讲中，科普宣传员以“认清邪教本质，增强防范意识”为题，从邪教的定义及其常见类型、邪教组织的常用骗人伎俩、认清邪教的简单有效方法、处理邪教问题的法律法规四个方面进行讲解。宣传员采用理论阐释和案例分析相结合的方法，内容生动易懂，让群众在轻松的氛围中加深了对邪教的认识、明确了宗教与邪教的区别等相关知识。“听完老师的现场讲解，我对邪教有了一个非常清晰、全面的认识，掌握了识别邪教的方法并在签名墙上写下了我的名字，回去后一定转告身边的亲朋好友自觉抵制邪教，踏实劳动创造幸福生活。”社区居民曹女士说道。

“下一步，我们将持续推动防邪反邪科普宣传活动向基层延伸，充分利用好线上线下相关资源，深化面向广大群众的科普宣传工作，大力铲除邪教滋生的土壤，共同构建平安、和谐、文明的社会环境。”区科协相关负责人表示。（郑洁）



重庆市拓隆农业发展有限公司在我区石桥、浩口乡采取“公司+农户”模式，签订收购合同，种植辣椒600亩，预计产量210万斤，产值220.5万元。目前辣椒进入采摘、收购、选级分类阶段。（李洪生/摄）